说咱济南的事儿



拉咱济南的理儿

关注检疫费 收取乱象

【泉城快评】

# 检疫二次收费,钱流向了哪里

济南市大力优化发展环境,其实这样的重复收费,是最需要砍掉的社会运行成本,很多小企业发展困难,这样的 不正当执法带来的高成本,可能成为压垮一些小企业的最后一根稻草

明明有了动物产品检疫合格 的醒目标识,明明有具体的监管 法规约束,济南市一些区县的动 检部门还是对区内的冷鲜肉专卖 店收取检疫费,且收费金额、方式 不一,这引起了市民的投诉,本报 记者在深入采访后给予连续曝

让我印象深刻的是,市中区 的动检所收费随意,上门人员敛 了钱就撕下一张合格证明走人, 这样的监管匪夷所思。这样的"监 管"就像收保护费,毫无监管意义 可言,严重败坏了行政职能部门 和执法人员的形象。济南市大力 优化发展环境,其实这样的重复 收费,是最需要砍掉的社会运行 成本,很多小企业发展举步维艰, 这样的不正当执法带来的高成 本,可能成为压垮一些小企业的 最后一根稻草

该不该收费,法规条例有明 确的限定。根据中华人民共和国 动物防疫法和省相关条例的规 定,官方兽医执行动物防疫监督 检查任务,这种监督检查不仅需 要主动进行,而且应当出示行政 执法证件,佩戴统一标志。动检机 构及其工作人员进行监督检查不 得收取任何费用。对附有检疫证 明、检疫标志的动物、动物产品重 复检疫的,或者在国务院财政部 门、物价主管部门规定外加收费 用、重复收费的,依法应给予处

事关食品安全,严格的检 查是必须的。动物防疫监督机 构监督、检查时,发现未经检疫 或者没有有效检疫证明的应当 进行强制补检、重检,并可以对 疑似染疫的动物、动物产品进 行隔离、化验、检验。这样的主

动上门检查,是食品安全和人 民健康的重要保证,但被曝光 的这种监督检查,不仅是一些 部门借机敛财的违法违章之 举,还涉嫌对市民饮食安全把 关不力的渎职犯罪。

还有一个疑问,就是这些人 随意收取的费用去了哪里。济南 市政府明确规定,相关检验检疫 费用有财政支持,这样大面积的 重复收费,这些钱到底流向了哪 里?公众希望相关部门、纪委监察 或者检察机关能有个调查结果, 保障市民知情权。

# 如此管理,不要也罢

□张刚

这收的是哪门子钱?有时说是检疫费,有时说是罚款,检疫费的话是什么样的检疫费?罚款的话是依据什么条例 罚的哪门子的款?能不能给经营者和百姓说清楚?

中午炖了一碗排骨,端上桌 准备开吃,顺手拿起今天的齐鲁 晚报,边吃边看,读到C04版《检疫 费收多少竟然能讲价》,不由放下 筷子沉思,没想到我们吃的一块 肉背后,竟然有如此曲折的故事: 动检所加强市场管理,管着管着, 竟成了一部"谍战片"

何以这样说呢?用经营者高先 生的话说:两个多月前,报纸上有不 少反映乱收费的, 听说他们(动检所 工作人员)有点害怕,连续两个月没 过来收费,不过8月底又重新出动

了。这算是一项什么收费?有的店 收,有的店不收,歇一段时间不收, 隔一段时间又开始收

这不是"谍战片"是什么?

在食品安全问题大如天的今 天,对端上餐桌的每一块肉都能 验明正身,能放心地去吃,这是百 姓所期盼的。我们在这里以最朴 素的情感推理几个区动检所的做 法:但愿他们是真的为了百姓餐 桌安全,忠于职守,去加强市场管 理。

既然是加强管理,那首先,管

理要管得有道理,但现在,动检所 的做法,符合哪门子道理呢?这收 的是哪门子钱?有时说是检疫费, 有时说是罚款,检疫费的话是什 么样的检疫费?罚款的话是依据 什么条例罚的哪门子的款?能不 能给经营者和百姓说清楚?

其次,既然是管理,就得管得 有条理。食品安全问题,容不得半 点儿马虎,一就是一,二就是二 没有讨价还价的余地,现在是动 检所对有的肉店收钱有的不收 钱,有的收三十五十,有的收一百

二百,有的有收据,有的连收据也 没有,收据也五花八门,不但没条 理,甚至有扰乱市场经营秩序的

说实话,我个人很"同情"这 些收费的,你看他们每月为了收 那几十元上百元所谓的管理费或 罚款,骑着摩托车,冒着严寒酷 暑,和经营者讨价还价,还得防着 报社、电视台给他们曝光,一有什 么风吹草动,就停几个月观察-下风向,看风头过了,又继续去讨 要。如此"管理",真是不要也罢。

### 【泉边说事】

## 景区医务室不能形同虚设

□强子

周末,笔者带孩子到南部山区 游玩,购票入园后,孩子在一个台 阶处左腿碰破了一块皮,我只好带 孩子找到公园的医务室。令笔者没 想到的是,医务室的门锁着没有 人。一名工作人员说,公园内的医 务室没有医生和护士,平时只配备 了一些常用药物。笔者不仅要问, 医务室形同虚设,游客的"安全"还 有保障吗?

笔者上网查了一下,国家A级景 区申报流程规定:AAA级景区应建 立紧急救援机制,设立医务室,至少 配备兼职医务人员。但是,眼下不少 公园为节约开支,致使医务室成"摆 设",不把游客的安全当回事。

公园作为公共场所,尤其是现 在不少公园为吸引游客,经常在周 末和节假日推出供游客参与的活

动项目。因此,游客在游玩当中,难 免会发生磕磕碰碰的事情,甚至还 可能会发生其他意外。这时候,假 如公园里没有按规定设置医务室, 或是设立了只是一个供上级检查 的"摆设",受伤的游客得不到及时 救治,后果不堪设想。

笔者觉得,要想让公园的医务 室不沦落为摆设。一是公园的管理 者要按照相关规定设置医务室,始 终把游客的安全放在首要位置;二 是有关部门要做好监督检查,尤其 重要的是做好节假日检查,对检查 不合格的公园医务室,要给予相应 的处罚;三是广大游客要有自我保 护意识,发现医务室不合格、有问 题,应大胆地向有关部门举报。只有 如此,游客的人身安全才会得到保 障,泉城旅游大环境才会越来越好。

# 公交车上吃早餐,你吃别人闻味

□辛玉

早晨,乘坐公交车上班,有个 小伙子在拥挤的车厢里一手抓着 扶手,一手拿着一个韭菜馅饼吃。 气温有点低,又不能开窗透风,弄 得车厢里充斥着不好闻的韭菜 味。好多乘客捂着鼻孔,脸上露出 很难受反感的表情。

公交车上请不要吃早餐,市 民反映、媒体报道了多少回,可 是,总有人做不到。且不说行驶 中的公交车内空气浑浊,流通不 顺畅,在此吃早餐很不卫生,很 容易吸入病菌,甚至引发疾病, 影响身体健康。对其他乘客来 说,也是一种不尊重的行为。你 一个人吃早餐,让大家闻味,而 这种味道又是那么难闻,使得本 来空气就不新鲜的车厢内,气味 更加让人难受。个人满足了食

欲,却影响了大家。这不能不说 是一种自顾自的不遵守公共道 德的行为。大家对此有看法,甚 至反感讨厌在情理之中

天气逐渐冷了,为了乘客不 受凉,行驶中的公交车往往会车 窗紧闭。早晨上班时间,乘客比较 多,拥挤现象司空见惯,使得车厢 内的空气流通受到一定影响。希 望大家都能有公共意识,为了您 的健康,为了大家都有一个良好 的乘车环境,或者早起一会儿吃 早餐,或者忍耐一下,下车后吃。 自觉地做到不在公交车上吃早 餐,都要有为他人考虑着想的意 识。人人为我,我为人人。都这么 想,这么做,和谐车厢就会建立, 受益的是包括你我他等所有的乘

## 新浪微博 weibo.com

#### 齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#### 三天两头停水

**@大象**xiao: 小区里 水管屡次爆裂让人头 疼,这三天两头停水真 是吃不消,在外工作一 天,吃工作餐也好,吃路 边摊也罢,晚上回家想 做点可口饭菜,可是没 有水!楼前面已被挖了 好多次,挖了修,修了 填,从外面看起来就像 长了疮疤。多次维修费 时费力,还影响居民用 水,当初为什么不使用 质量好点的水管呢。

#### 设个雨伞寄存点

@憨憨的大个子:雨 天,去商场购物,雨伞却 没处放。雨伞湿了不能放 包里,拿在手里挑选商品 也不方便。雨伞上的雨水 还滴到柜台和地面上,只 得匆匆离开了商场。没想 到,雨天必备的雨伞,却 变成了逛商场的麻烦。希 望商场在特殊天气,能够 设立雨伞寄存点,方便市 民购物。

#### 变质豆腐也敢卖

@东野长风中:去超 市购物在回来的车上, 听 见一阿姨气愤地说,上午 买块豆腐回家,中午炒 菜,准备往锅里放时发现 豆腐已变质。一气之下阿 姨返回超市说了卖方一 顿。另一个人说:现在卖 东西的,老以为两三块钱 的东西咱们不值得来找, 昧着良心卖,还有没有道 德呀?不能吃的食品还敢 卖,这事超市得管管

### 杠子头话题征集

近期济南泉水喷势 强劲,省城有关方面也在 准备举办泉水节,作为泉 城市民,你心目中的"泉 水节"是什么样子的,请 您结合见闻为"泉水节 的举办提出金点子。

参与方式:加入QQ群 107866225跟帖,或发邮件 至qlwbjzx@163.com,也可 登录微博齐鲁留言。杠子 头将获现金100元奖励。

# 投资洛杉矶地产获美国绿卡 亨瑞移民咨询了帅沙八

投资好莱坞综合商业园区项目—

惊喜!8月2日美参议院通过 美国投资移民法案延期3年

## 投资50万美元5年返还 全家一年获绿卡

◆美国投资移民近40个项目成功经验

◆美国税务专家解答报税及海外资产申报 加拿大投资移民 (免英语) 最后机会

双倍价值土地抵押 还款有保障 创造1.5倍就业 获绿卡无忧

子女去哈佛读书有捷径: 美国投资移民

拿着绿卡去 读书的优势

优先就读美国名校 节省高额留学费用 更多职业可选择 就业拿高薪

咨询电话: 0531-86916390 24小时热线: 13605317156 办公地点: 泺源大街68号玉泉森信大酒店B16层 WWW.visa800.com

# 外交部 10 次使用,山东大学 MBA 常年合作伙伴

有人问股神巴菲特,如何快速获得高管职位,巴菲特说,关键不是你的智商有多高,而是你的表达沟通 和为人处世之道等,有一件事是你必须做的,那就是轻松自如的当众讲话,这是一种财富,你将受益五 十到六十年之久,如果你不具备,你的损失也是五六十年,这是一项必备技能。

所有班都可免费复训

成功举办 156 期

《人际沟通班》

照吾自助养生班

### 卡耐基青少年个性与习惯培养班

帮助中小学生:

- ●上课敢于回答问题,更积极主动有勇气 ●生动表达,有条理,更好的沟通能力
- ●形成更加开朗自信的个性
- ●更受师长同学欢迎,处理好人际关系
- •能处理考试压力,培养解决问题的能力 ●更有领导力,学会展示自己
- ●学会制定目标,学会快乐学习
- •学会创新思维,学会自我管理
- •坚定有毅力 负责任的态度
- 白云和鲁斌亲自训练
- ●毎班限额 20 名, 欲报从速

●师资:常年为山东大学 MBA 上课的

帮您学会:穴位按摩,推拿手法,学会艾灸 拔罐,刮痧,脐疗,小儿推拿等。学会常见病如头痛,感冒,腰腿疼,颈椎病,肩周炎,高血压,高血脂,椎间盘突出等的理疗。可申请 劳动社会保障部颁发的《康复理疗师》资格证 书。(省中医教授及全国知名学者联合授课)

帮助您轻松应付开会发言,酒宴祝辞,会议主持,竞聘

述职等,控制情绪,提升沟通能力和领导力。在济南已

培养对他人热情,了解,谅解的态度,提升沟通技巧,

人际关系能力,提升团队协作及管理能力

## 迈出一小步,人生一大步 电话:8615123486164688

地址 : 济南文化西路 13 号海辰大厦 B 座 412 室 网址:www.kanaiji.com.cn